

迈好第一步 实现开门红

炉山镇： 抓好春耕备耕助力乡村振兴

本报讯(通讯员 杨纯) 近期,炉山镇坚持疫情防控与春耕生产“两不误”,通过打好春耕备耕“五张牌”举措,扎实抓好2021年春耕生产工作。 打好“目标牌”,构建奋战新格局。炉山镇结合实际,认真分析全镇产业发展情况,多次召开会议对春耕备耕工作进行安排部署,明确目标任务,压实压细工作责任,将工作责任分解到各村(居)、分解到人。2021年,全镇预计播种面积4.815万亩,其中粮食作物0.95万亩,其他粮食作物1.21万亩,经济作物2.655万亩。 打好“筹备牌”,春耕春播有保障。根据春耕生产计划和农户需求,及时抓好种子、肥料、农药、农机等生产资料的筹备,确保春耕生产物资准备充足、市场稳定。截至目前,全镇共储备良种12吨,经济作物良种8230包,各类化肥935吨,农膜1200公斤,除草剂400件,喷雾器80台,杀菌剂400件。

单位干部及村民群众进行地块整理,及时清理田间卫生、翻犁土地,及时为春耕生产早作准备;积极协调帮扶单位,解决困难农户春耕物资短缺及缺少劳动力的问题;积极对接凯里农商行炉山支行,启动“支农贷”金融服务工程,满足农业生产的资金需求,对急需购买春耕所需农资农机的农户优先考虑,对贫困农户发展生产资金优先保障,重点解决种子、化肥、农机等生产物资购买资金短缺问题等。目前,全镇各项春耕生产工作正在有序进行中。



炉山镇甘坝村蔬菜长势良好

三棵树镇： 人勤春来早 乡村产业旺

本报讯(通讯员 王洪波 刘培秀) 近期,三棵树镇以“振兴乡村产业 巩固脱贫成果”主题党日为载体,陆续组织三棵树镇党员干部、志愿者到平丰村樱桃寨、格冲村赏园寨魔芋种植基地开展整地工作,进一步巩固脱贫攻坚工作成效,有效抑制返贫和新生贫困现象发生,持续探索特色产业发展道路,带动脱贫户勤劳致富。

活动中,全体党员干部和当地群众一起,热情高涨,干劲十足,有的拿镰刀,有的拿锄头,有的用双手,撸起袖子,挽起裤腿,发扬不怕苦、不怕累的精神,认真开展整地工作,现场一派热火朝天的劳动场面。 上午在完成平丰村樱桃寨魔芋种植基地的整地工作后,下午大家又转移阵地来到格冲村赏园寨魔芋种植基地开展整地工作。



三棵树镇以“振兴乡村产业 巩固脱贫成果”主题党日助力春耕备耕

“最近正是魔芋种植的好时候,合作社人手紧张,只有抢抓农时才能保证我们的魔芋基地建成建好,镇里面的党员干部能够主动来帮我们整地,帮了我们大忙,非常感谢镇党委、政府对我们村合作社产业发展的支持。”平丰村合作社负责人杨红中说道。 为支援魔芋基地建设,创新主题党日活动的开展方式,推动基层党建与乡村振兴深度融合,三

湾水镇： “三送”助力备春耕

本报讯(通讯员 王旭) 近期,湾水镇积极组织力量深入田间地头,送农资、送技术、送服务,切实抓好春耕备耕工作。 湾水镇组织驻村干部和农技人员深入村组、田间地头开展惠民政策宣传,并通过广播、村务公开栏等宣传春季田管知识,增强农民发展现代农业生产的信心。镇农业技术服务中心的技术人员进村入户“传经送宝”,深入田间地头“把脉问诊”,开展病虫害防治、配方施肥、新技术推广、农机具使用等技术服务,切实解决农民生产中遇到的技术难题,增强农民的春耕生产技能。

展模式,在乡村旅游、“大数据+”、产品深加工等方面持续助农增收,为全镇“十四五”乡村振兴发展开好局、起好步。



湾水镇格种村的村民们正在蔬菜种植基地里耕地育苗

西门街道： “五个抓实”持续做好“创文巩卫”工作

本报(通讯员 吴铭) 为做好城市管理工作,西门街道“五个抓实”强化“创文巩卫”工作,持续巩固城市创建成效,改善辖区人居环境,提升群众幸福感。

抓实领导责任,把握工作方向。根据《西门街道创建全国文明城市和巩固国家卫生城市指挥体系的通知》等文件要求,进一步压实各社区、村居指挥站指挥长、各网格员队长工作责任,按照“每周1次汇报,每半月1次督查,每月1次例会”要求,进一步落实领导“创文巩卫”工作责任,各指挥长深入小区指导好、服务好、协调好“创文巩卫”各项工作。今年以来,召开会议10次,深入督导8次。

抓实网格管理,压实队伍职责。按照上级下发网格员工作职责,街道指挥所根据工作要求、工作时段及时派发各项工作任务,进一步明确职责,按照“每日签到,每日动态,每周小结”要求,持续加强对网格员监督管理,实施动态考核和定期考核机制,加强对网格员的考评,压实网格员责任。

抓实自查整改,突出重点整治。坚持问题导向,按照“市级督查,派驻督查,内部督查”三级督查机制,加强自查和通

洗马河街道： “三个一线”专项整治提升城市“颜值”

本报(通讯员 丁佳妮) 为深入推进“创文巩卫”工作,规范“门前三包”行为,洗马河街道“三个一线”打造城市专项整治强劲引擎,筑牢市容市貌良好基础,建立健全城市精细化管理长效机制。

指挥部在一线。加强组织领导,制定《洗马河街道“门前三包”责任制实施方案》,对街道“门前三包”专项整治工作进行安排部署,形成“门前三包”集中整治专班,规划建立“门前三包”集中街和示范街,针对主次干道、背街小巷、集贸市场等辖区所有商户进行“创文巩卫”应知应会知识和“门前三包”宣传动员“坝坝会”。

强化管理与监督力度,坚持“部门指导、属地主责、执法联动、社会参与”的原则,实行多部门联合“日检查、周小结、月评比”方式,常态化开展辖区“门前三包”检查评比工作。截至目前,共开展“晒、比、评、述”交叉检查活动10次,整改不规范经营商户412处。

万潮镇： “四措并举”加强非税收入管理

本报(通讯员 顾玉琴) 为进一步加强非税收入管理,近期,万潮镇四措并举,加强非税征管,促进非税收入应收尽收。

创新非税收入征管思路。多角度深层次拓宽领域非税收入征管政策,为非税收入征管营造良好的舆论氛围。严格按照国家法律、法规的规定,做到依法行政,公正执法,强化执收责任。进一步完善政府绩效考核方式,以非税收入作为考核财政收入的重要指标,对非税收入的考核着重在规范管理上做文章。 规范非税收入优惠政策。未经市政



市教科局开展青骄第二课堂禁毒名师“一堂禁毒课”作品征集活动

本报(通讯员 李毅飞) 春节期间,市教科局积极探索运用新媒体、新方法,以在校学生为重点开展好禁毒宣传教育活动。

2021年国家禁毒委员会办公室依托数字化平台举办青骄第二课堂禁毒名师TALK“一堂禁毒课”作品征集活动,凯里市教育和科技局第一时间积极响应,运用青少年毒品预防教育数字化平台“青骄第二课堂”开展全市禁毒名师TALK“一堂禁毒课”作品征集活动。在2021年新春佳节期间,通过层层选拔,选送6名中小学教师优秀作品参加州级评比,参赛作品由“授课视频+配套课件”组成。其中选送高中组2件、初中组2件、小学组2件,其内容紧扣禁毒预防教育主题,内容科学、正确,教师教学基本功扎实,弘扬主旋律,传播正能量,符合大赛要求。

城西街道： 开展春季禁毒踏查行动

本报(通讯员 罗丛文 马金) 春季是毒品原植物成长期也是开展禁毒“大扫除”的关键期。近期,城西街道阳光禁毒中心联合辖区民警、社区禁毒志愿者,深入小区居民房前屋后、阳台、废旧柴棚、围墙周边菜地、荒地等重点区域开展地毯式禁毒踏查行动。同时向辖区居民群众宣传禁种毒品原植物相关法律法规,让“罂粟不是菜,种一棵也违法”的理念深入人心。 截至目前,街道共组织禁种铲毒踏查行动80余人次,完成辖区踏查面积100余亩,开展禁毒集中宣传2次,发放宣传单500余份。城西街道将秉持“有毒必肃、贩毒必惩、吸毒必戒、种毒必究”工作原则,边排查边宣传边清理边打击,有效提升辖区群众防毒、识毒、拒毒意识,确保实现“零种植”“零产量”的工作目标。



近日,在凯里市炉山镇洛棉村,“桃李荷田,生态洛棉”国家AAA级乡村旅游景区梅园梅花盛开,吸引了不少游客纷至沓来,踏春赏梅。(通讯员 杨仁海 摄)